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        SİRKÜLER 

                         2022/07    

SİRKÜLERİN 

 

Tarihi : 17.02.2022 

 

 

Konusu  : Bazı Ürün ve Hizmet Teslimlerinde KDV Oranında Değişikliğe 

     Gidildi 

 

 

Kanun  : 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu 

 

Mevzuat  : 13.02.2022 Tarihli ve 31749 Sayılı Resmi Gazetede Yayımlanan 

    Cumhurbaşkanı Kararnamesi 

 

 

 

13.02.2022 tarihli ve 31749 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5189 Sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile Bazı mal ve hizmetlerde uygulanacak KDV oranlarında değişikliğe gidildi. 

 

Yapılan değişiklikler ile KDV oranı uygulanacak,  II sayılı liste ekinde yer alan %8 olarak 

uygulanan KDV oranı “A) GIDA MADDELERİ” bölümü altında yer alan sıralar bölüm başlığı ile 

birlikte %1 KDV oranı uygulanacak mal ve hizmet teslimlerini gösteren I Sayılı listeye 

taşınmıştır. Buna göre gıda maddeleri için uygulanmakta olan %8 KDV Oranı %1’e 

düşürülmüştür. 

 

Gıda Maddelerine ilişkin KDV oranı %8’den %1’e düşürülmekle birlikte bu ürünlerden özel 

tüketim vergisine tabi olanların teslimlerinde KDV oranı %8 olarak uygulanmaya devam 

edecektir.  

  

Kafeterya, pastane, ayakta yemek yenilen yerler, yemeği pakette satan veya diğer şekillerde satan 

veya diğer şekillerde yemek hizmeti sunan yerler, lokanta vb. yerlerde sunulan yemek hizmetleri 

%8 KDV ye tabi olmaya devam edilecektir.  
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14.12.2022 tarihinden uygulanmak üzere II sayı numaralı liste aşağıdaki gibidir.  

 

Toptan Parekande Ayrımı Sona 

Eren Mallar 

13.2.2022 Tarihine Kadar 

Teslimlerinde KDV Oranı 

14.2.2022 Tarihinden 

İtibaren Teslimlerinde 

KDV Oranı 

Toptan Perakende 
Toptan veya 

Perakende 

Mazı, palamut, kendir tohumu, kanola 

(kolza), kitre 
%1 %18 %1 

Kuru üzüm, kuru incir, kuru kayısı, çam 

fıstığı, yer fıstığı, kestane, leblebi, 

Ayçiçek çekirdeği, kabak çekirdeği 

%1 %8 %1 

Meyan Kökü, Meyan Balı, meyan 

hülasası, çöven, sumak yaprağı, defne 

yaprağı, ıhlamur, kekik, adaçayı, mahlep, 

kimyon, susam, anason, haşhaş tohumu, 

rezene tohumu, süpürge teli ve tohumu ile 

bunlardan mamul süpürgeler, kapari 

(kebere), harnup, (keçiboynuzu), harnup 

çekirdeği, zerdali çekirdeği, kayısı 

çekirdeği, kişniş, acıbadem, kuzu göbeği 

mantar, şeker pancarı, 

%1 %8 %1 

Buğday, bulgur, arpa, mısır, yulaf, 

çavdar, darı, çeltik, pirinç (37), soya, kuru 

fasulye, kuru barbunya, kuru bakla, 

nohut, mercimek, patates, kuru soğan, 

sarımsak, zeytin, zeytinyağı, küçük ve 

büyükbaş hayvanlar (arılar dâhil), 

20/12/2010 tarihli ve 2010/1180 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe 

konulan İstatistik Pozisyonlarına 

Bölünmüş Türk Gümrük Tarife 

Cetvelinin 2 no.lu faslında yer alan mallar 

(02.07 pozisyonu ve 0209.90.00.00.00 

gümrük tarife istatistik pozisyon 

numarasında yer alan mallar hariç), tavuk 

yumurtası, 

%1 %8 %1 

 

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararnamesi aşağıda aynen sunulmuştur.  

 

Gereğini bilgilerinize rica ederiz.  

 

NOVA YMM DENETİM LTD. ŞTİ. 

 

 

 



CUMHURBAŞKANI KARARI

Karar Sayısı: 5189

12 Şubat 2022

Recep Tayyip ERDOĞAN

CUMHURBAŞKANI

13 Şubat 2022 PAZAR                           Resmî Gazete                                        Sayı : 31749


